

Он сердце царское умельцу вложит в грудь,
 380 Он может в короля холопский дух вдохнуть;
 Он повелителя находит среди отары²³,
 Он в виде мошек шлет на фараона кары²⁴;
 Он речь внушит ткачу, чье мужество само
 Вело четырнадцать отважных граждан Мо²⁵,
 385 Тому, кто, видя воз, в котором к месту казни
 Везли закованных, покинул без боязни
 Свой кров, свой ткацкий стан, затем чтоб преподать
 Несчастливым истину, закон и благодать,
 Кто им сопутствовал, за что был поневоле
 390 На этот брошен воз и приобщен их доле.

Господь пребудет с тем, кто ради веры мог
 Страданья претерпеть: стихий и высей Бог
 Услышал глас того, кто для игры ракетки
 Изготавливал²⁶, кто был на башню поднят в клетке
 395 И наверху висел, страша весь Авиньон.
 Свиристый летний зной сносил безмолвно он,
 И зимней ночи хлад был для него отрадой,
 Казался вешнею приятною прохладой,
 И ложе узника, из жестких плит настил,
 400 Который кованных брусков жесточе был,
 По милости небес мгновенно из металла
 В пух превращается, иль кожа тверже стала.
 Щадит нагую плоть и ветер ледяной,
 И солнце ярое свой умеряет зной.
 405 Вот вам свидетельство: два года с половиной
 Мучителей страшил страданьями невинный.
 Он пел без усталости Всевышнему хвалу,